

贯彻落实县委全会精神

县文旅广电局贯彻落实县委全会暨县委经济工作会议精神 肩负文化使命 推进文旅融合

本报讯（见习记者 郑凯薇）县委十五届二十二次全体会议暨县委经济工作会议召开后，县文旅广电局积极响应，认真学习贯彻落实会议精神，担负起新时代文化使命，在新的起点上以文旅深度融合，全面推进文旅事业高质量发展。

一直以来，县文旅广电局聚焦优势文化资源，赓续蒙古贞历史文脉，不断加大文物古迹的保护力度，充分挖掘具有农耕特质、民族特色、地域特色的物质文化遗产，围绕查海遗址，开发农文旅项目，加强文物遗址考古挖掘、修缮，打造一批具有蒙古贞辨识度的标志性历史文化。同时深入挖掘民间艺术、戏曲、手工艺、民族服饰、民俗活动等非物质文化遗产，高质量举办睦邻节、非物质文化遗产日等活动，让活态的历史文化传承下去。同时，高质量培育蒙古贞文化品牌，推动蒙古剧、民族特色文

艺节目到新疆、内蒙古等民族省区进行交流，持续推进民族文艺文化交往、交流、交融，以更实举措持续提升蒙古贞形象。

县文旅广电局聚焦优势产业资源，提升旅游新能级，积极引导各景区结合自身资源禀赋和功能定位，推广“商业+旅游”模式，引导多元社会力量参与文旅新场景、新空间、新业态的建设推广运营，积极打造特色文旅IP，开展新业态培育、产业拓链提升、精品线路打造、文旅品牌营销、文旅市场主体培育行动。2024年，首次引入沈阳升势文旅传媒公司策划举办了“菊色吟秋、潮美红枫”为主题的枫叶文化月活动，开启了节庆活动市场化运作的先河。

下一步，县文旅广电局将依托我县历史文化、民俗文化、自然景观等赋能旅游沉浸式、交互式体验，不断提升景区文旅产品吸引力，全面展示文旅

融合的新成效、新亮点。同时，经县委、县政府研究，自2025年起，整合县域内部分旅游景区，向阜新籍市民逐步免费开放。

县文旅广电局局长赵虹桥表示，此次县委全会暨县委经济工作会议是全县上下深入学习贯彻中央及省委、市委经济工作会议精神关键时期召开的一次重要会议，为2025年打好打赢决胜之年、决胜之战、奋力实现全面振兴新突破注入了强大力量。2025年，县文旅广电局将坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，当好习近平文化思想的践行者，推动文化事业繁荣发展；当好蒙古贞文化的传播者，使蒙古贞文化在新时代焕发出新的生机与活力；当好文旅产业高质量发展的推动者，不断优化文旅服务、丰富文旅产品，谱写我县文旅高质量发展新篇章。

新春走基层

县妇联到国华乡开展儿童关爱行动

慰问暖童心 “母爱”护成长

本报讯（见习记者 王梦迪 实习生 戴皓辰）为向留守儿童和困境儿童传递县委、县政府的关爱与重视，不断增强留守儿童和困境儿童福祉，1月24日，县妇联带领市蔚来少年团“白海豚爱心妈妈”深入国华乡，开展“厚道阜新，温暖有你”关心关爱孤儿、事实无人抚养儿童专项慰问行动。

县妇联负责同志带队先后深入两家村、国华村，走访4名困境儿童。每到一处，“白海豚爱心妈妈”都与孩子们亲

切交谈，详细了解他们的学习、生活和心理状况，鼓励他们勇敢面对生活中的困难，保持乐观向上的心态，努力学习，用知识改变命运。同时，还为孩子们送去了书包、文具、图书等学习用品以及牛奶、水果等生活用品，让孩子们在寒冷的冬日里感受到了社会大家庭的温暖。

据了解，自2024年4月份开始，县妇联通过微信公众平台、妇联相关工作群广泛招募“白海豚爱心妈妈”。截至目前，来自县统计局、民宗局、人

民检察院、应急局、水利局、残联等单位和相关单位的743名“爱心妈妈”与1087名困境儿童结对成功，并成立了县级“白海豚爱心妈妈”联盟示范工作站，通过开展各项慰问活动，在全社会营造人人关注、关心、帮助留守儿童、困境儿童的爱心氛围。目前，我县“爱心妈妈”人数和结对数均位于全市首位。县妇联通过“白海豚爱心妈妈”“党员妈妈”结对行动实现困境儿童帮扶全覆盖，孤儿保障率达到100%。

辽宁阜新牧原农牧有限公司

慰问职工家属 传递企业关怀

本报讯（记者 王东旭 董祺）春节来临之际，为表达对优秀员工家属的深切关怀与真挚感谢，1月23日，辽宁阜新牧原农牧有限公司开展春节走访慰问活动。

活动中，公司负责人与各部门负责同志组成慰问团队，走进家住大固

本镇野马套海村、泡子镇怒河土村等乡镇村的优秀职工家中，为他们送去“优秀养殖技工”牌匾和锦旗，并送上新春祝福和慰问品。企业负责人与职工家属亲切交谈，对员工突出表现给予充分肯定，感谢家属的大力支持与默默付出。

辽宁阜新牧原农牧有限公司成立于2017年4月，业务涵盖生猪养殖与销售、良种繁育以及饲料加工等多个领域。公司将以此次慰问活动为新起点，凝心聚力，在蛇年的新征程中，与员工及家属同心同行，共同谱写发展新篇章。

农业银行阜新蒙古族自治县支行开展慰问活动

送去组织温暖 致以新春祝福

本报讯 春节前夕，农业银行阜新蒙古族自治县支行行动真情、办实事，通过各种形式对全辖离退休老干部、老党员和病困员工进行走访慰问，及时将组织的温暖送到了员工心坎上。

元旦过后，县农行党委就将春节期间“走访慰问老干部、老党员和病困

员工”工作纳入重要议事日程，进行了专题研究和部署。通过摸底调查，全面掌握全辖老干部、老党员和病困员工生活中存在的现实困难和问题，为开展走访慰问活动提供了依据。

走访慰问过程中，该支行领导班子成员与老同志们亲切交谈，详细了

解他们的生活状况和身体健康情况，并送上慰问金和米面油等生活用品。同时，该行还利用春节前期走访慰问之机，开展了“民情恳谈”活动，认真听取老干部、老党员对支行工作意见和建议。

（白俊成 杨爽）

村企开展“杀年猪，迎新春”活动

宰年猪品美食 村企共迎新春

本报讯（记者 于水 见习记者 洪艺萌）为促进村企和谐，助力乡村振兴，1月23日，阜新牧原农牧有限公司在泡子镇车家屯村开展“杀年猪，迎新春”活动，整个村庄沉浸在一片喜庆祥和的氛围中。

村民们早早地便忙碌起来，准备各种美食，脸上绽放着喜悦的笑容。孩子们则兴奋地奔跑、嬉戏，欢声笑语此起彼伏。空气中弥漫着淡淡的烟火味和猪肉的香气，令人垂涎欲滴。随着鞭炮声响起，猜灯谜互动活

动开始。牧原公司和村民代表分别进行了热情洋溢的发言，将新年的喜庆氛围推向高潮。大家欢聚一堂，品尝着用年猪肉制作的各种美食，畅谈着一年的收获与未来的期望。

新闻速递 News Express

县慈善会

情暖退役军人 共筑双拥之路

本报讯 春节前夕，县慈善会以“情暖退役军人，共筑双拥之路”为主题开展走访慰问活动，为退役军人送去新春的关怀与温暖。

县慈善会通过社区、乡镇走访和电话沟通等方式，全面了解退役军人的生活状况，筛选出百余名困难退役军人和重点优抚对象，筹集米、面、油、保暖衣物等价值5万余元的慰问物资，组织由10余名志愿者组成的慰问小队，奔赴各个社区和乡村，将慰问物资全部送到慰问对象家中。

近年来，县慈善会积极行动、主动担当，关注关心退役军人，广泛汇聚社会慈善力量，针对生活困难的退役军人、重点优抚对象连续多年实施精准帮扶措施，累计捐助帮扶金额15万余元，帮扶退役军人和重点优抚对象300余人。

今后，县慈善会将履行社会责任，持续关注退役军人和重点优抚对象的生活状况，不断丰富关爱帮扶形式和内容，努力为退役军人提供更多、更贴心的服务和支持，让退役军人获得感、幸福感成色更足。（县慈善会）

县自然资源局

情系包保户 节前送温暖

本报讯 春节前夕，县自然资源局领导班子成员心系包保户，带着满满关怀与新春祝福，深入大五家子镇高束台村，开展了走访慰问活动。

每到一户，慰问组一行都认真倾听包保户的心声，详细了解他们的生活现状，为他们送去物质支持和新春美好祝福，让他们感受到党和政府的关怀与温暖，让困难群众怀揣温暖、满怀信心地迎接新的一年。（县自然资源局）

县图书馆春节“不打烊” 假期“充充电”书香伴身旁

本报讯（见习记者 郑凯薇 何振明 秦艺铭）为满足广大读者的精神文化需求，春节期间，县图书馆将正常开放，并开展主题读书会活动。

按照我县开展的“乙巳年春节文化不打烊”活动安排，1月22日至2月4日，县图书馆正常开放。同时，县图书馆开展主题读书会活动，诚挚邀请广大读书爱好者积极参与，在浓浓的年味中，透过文字，共同感受中华优秀传统文化的独特魅力。

县图书馆位于县文化中心三楼，集藏、借、阅于一体，环境安静安逸，藏书丰富多样，满足不同年龄段、不同兴趣爱好读者的求知需求。2024年11月，县图书馆被纳入辽宁省图书馆分馆系统，切实提升了我县公共文化服务水平。

县蒙古贞文化博物馆春节不闭馆 品文化盛宴 享美好佳节

本报讯（见习记者 秦艺铭 何振明 郑凯薇）按照1月22日我县开启的“乙巳年春节文化不打烊”活动安排，春节期间，县蒙古贞文化博物馆将正常开放，并携手县博物馆开展藏品交流展出活动。

活动期间，将展出一批首次公开展示的蒙古贞地区出土石器、陶器等文物。届时，市民可感受辽西蒙汉杂居地区的风土人情与风俗习惯，在岁月变迁中共同见证不同民族在这里的交融与发展。

县蒙古贞文化博物馆集休、闲、研、学为一体，以蒙古贞发展历程为主线，采取编年史与重大专题相结合的展陈方式，用各类民俗文物向社会多角度展示蒙古贞的文化魅力。